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Je raisonne sur la situation démographique de la Lozeére

Je raisonne « Extraire des informations d’un document
« Construire des hypothéses d’interprétation
« Justifier mon interprétation

1. La situation démographique de la Lozére

Lozere France
Nombre d’habitants 76 607 66,6 millions
Densité de population 14,9 hab./km? 115 hab./km?
Evolution annuelle de la - 01% +0,4 %
population
Naissances en 2014 651 813 000
Déces en 2014 913 555 000
Part des plus de 60 ans 29% 23 %
Part des plus de 75 ans 12% 9 %
Part de la population 15% 18 %
entre 15 et 29 ans
Part des résidences 32,4% 9,5%
secondaires

Source : Insee, 2016.

2. Services et emplois en Lozére

«La Lozére est le département métropolitain le moins peuplé et le moins dense. A dominante bourgs et
petites villes, il ne compte qu’une commune de plus de 10000 habitants, Mende, préfecture du
département. La Lozére est aussi le département frangais ol une plus grande partie de la population est
éloignée, en temps, de l'ensemble des services: 23 % de sa population est a plus de 7 minutes de
services ou équipements de la gamme de proximité (boulangerie, école...) et de 30 minutes de la gamme
supérieure (hypermarché, lycée...) contre 1,9 % pour le territoire de la nouvelle région. Autre spécificité,
avec |'élevage, la Lozere est le département le plus agricole de Languedoc-Rousillon-Midi-Pyrénées.
L’agriculture représente plus de 10 % des emplois du département, une proportion nettement
supérieure a celle de Languedoc-Rousillon-Midi-Pyrénées (4 %). D’une maniere générale, '’évolution de
I’emploi total lozérien est moins favorable qu’en moyenne en Languedoc-Rousillon-Midi-Pyrénées entre
2007 et 2012:-0,5 % contre + 2,1 %. »

» D’apres Bernard Canonéro et Pascale Marasovic, « Panorama de la Lozére - Essoufflement de la
dynamique démographique », /nsee Analyses Languedoc-Rousillon-Midi-Pyrénées n°13, mars 2016.

QUESTIONS
J’extrais des informations d’un document

1. DOC.1 Montrez que la Lozere est faiblement peuplée et que sa population diminue. ........ccccovvveeeerrerrennas

Je construis des hypothéses d’interprétation

3. Formulez quelques hypotheses permettant d’expliquer pourquoi la population de la Lozére diminue et
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Je justifie mon interprétation

4. DOC.2 Recherchez dans le texte des exemples permettant d’expliquer pourquoi la population de la

Lozére diminue et vieillit.

5.Vos hypothéses se sont-elles révélées correctes ? Justifiez. ...

Socle/ Domaines 1 et 2

Compétences Trés bonne Maitrise Maitrise Maitrise
maitrise satisfaisante fragile insuffisante
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